

КАЗАНСКОЕ ВЫСШЕЕ ТАНКОВОЕ КОМАНДНОЕ ОРДЕНА ЖУКОВА, КРАСНОЗНАМЕННОЕ УЧИЛИЩЕ

ИСТОРИЧЕСКАЯ СПРАВКА



Казанское танковое училище свою историю ведет с 1 сентября 1866 г. когда по указу Александра II в Казани открыли Юнкерское училище.

22 февраля 1919 года приказом РВС Республики были созданы 1-ые мусульманские пехотные командные курсы, которые положили начало славной истории Казанского танкового училища.

С мая 1941 года училище полностью перешло на подготовку специалистов для бронетанковых и механизированных войск РККА. В годы войны в стенах училища было подготовлено выше 5000 танковых экипажей.

В ноябре 1943 года за успешное освоение новой техники училище было награждено боевым Красным Знаменем, а в 1944 году за выдающиеся успехи в деле подготовки командных кадров, в ознаменование 25-ой годовщины со дня образования, училище было награждено орденом Боевого Красного Знамени.

В начале 1966 года училище переводится на высший профиль подготовки танковых специалистов и получает наименование Казанского Высшего Танкового командного Краснознаменного училища имени Президиума Верховного Совета Татарской АССР.

С августа 2004 года училище переименовано в Казанское высшее военное командное училище.

В соответствии с Постановлением Правительства РФ от 24 декабря 2008 года № 1951-р и Приказом ГКСВ от 10 февраля 2009 года № 459/ю/149 училище приобрело статус обособленного структурного подразделения в составе Федерального государственного казенного военного образовательного учреждения высшего профессионального образования «Военного учебно-научного центра Сухопутных войск» Общевойсковая академия ВС РФ в качестве филиала.

В соответствии с распоряжениями Правительства Российской Федерации от 22 марта 2017 года № 516-р, приказом Министра обороны Российской Федерации от 4 апреля 2017 года № 208 ВУНЦ СВ «Общевойсковая академия Вооруженных Сил Российской Федерации» реорганизован в форме выделения из него Казанского высшего танкового командного Краснознаменного училища.

В соответствии с указом Президента РФ № 693 от 6 декабря 2018 года училище награждено орденом Жукова.

19 выпускников училища удостоены звания Героя России. Более 250 выпускников стали генералами, из них присвоены звания генерал-полковника: ТРОДИЕВ Геннадий Николаевич, АЧАЛОВ Владислав Алексеевич, КЛЮЕВ Леонид Лаврович, КОРОТКИН Геннадий Алексеевич, ПОТАПОВ Владимир Яковлевич, ЛАПИН Александр Павлович.

Генерал армии ГЕРАСИМОВ Валерий Васильевич (с 9 ноября 2012 года является начальником Генерального штаба ВС РФ).

Символично, что именно им было вручено боевое знамя нового образца училищу в день 95-летия 21 февраля 2014 года и орден Жукова в день 100-летия училища 22 февраля 2019 года.



НАПРАВЛЕНИЕ ПОДГОТОВКИ

Казанское высшее танковое командное училище осуществляет подготовку курсантов в соответствии с федеральными государственными образовательными стандартами по специальностям:

а) 56.05.04 «Управление персоналом (Вооруженные Силы Российской Федерации, другие войска, воинские формирования и приравненные к ним органы Российской Федерации)», квалификация – специалист в области управления.

По данной программе осуществляется подготовка офицеров, предназначенных для замещения первичных воинских должностей (командир танкового взвода), с перспективой выдвижения на вышеизложенные должности (командир танковой роты, командир танкового батальона). Срок обучения - 4 года. Лицам, завершившим обучение и прошедшим итоговую государственную аттестацию, присваивается воинское звание «лейтенант», соответствующая квалификация специалиста в области управления и выдается диплом государственного образца о высшем образовании.

За время обучения курсанты имеют возможность получить 2-ое дополнительное профессиональное образование по специальности 56.05.08 «Военно-политическая работа», квалификация – специалист в области военно-политической работы, а также приобрести квалификацию «Переводчик в сфере профессиональной коммуникации» по профессиональной программе профессиональной переподготовки.

б) 56.05.08 «Военно-политическая работа», квалификация – специалист в области военно-политической работы. Преподаватель.

По данной программе осуществляется подготовка офицеров в интересах Сухопутных войск, предназначенных для замещения первичных воинских должностей заместителей командиров рот, батарей (и им равных) по военно-политической работе, с перспективой выдвижения на вышеизложенные должности (заместитель командира батальона, дивизиона (и им равных) по военно-политической работе (в интересах Сухопутных войск)). Срок обучения - 5 лет. Лицам, завершившим обучение и прошедшим итоговую государственную аттестацию, присваивается воинское звание «лейтенант», соответствующая квалификация специалиста в области военно-политической работы, преподавателя, и выдается диплом государственного образца о высшем образовании.

За время обучения курсанты имеют возможность получить 2-ое дополнительное профессиональное образование по специальности 56.05.04 «Управление персоналом (Вооруженные Силы Российской Федерации, другие войска, воинские формирования и приравненные к ним органы Российской Федерации)», а также приобрести квалификацию «Переводчик в сфере профессиональной коммуникации» по профессиональной программе профессиональной переподготовки.

На курсантов распространяются следующие права и льготы: полное государственное обеспечение в течение всего периода обучения; проживание в благоустроенном общежитии; выплата ежемесячного денежного содержания; предоставление зимнего каникулярного отпуска продолжительностью 15 суток и летнего каникулярного отпуска продолжительностью 30 суток и т.д.



УСЛОВИЯ ПРИЕМА

В качестве кандидатов на поступление в училище рассматриваются граждане Российской Федерации, имеющие документы государственного образца о среднем (полном) общем, среднем профессиональном образовании или документ государственного образца о начальном профессиональном образовании, если в нем есть запись о получении среднего (полного) общего образования, из числа:

граждан в возрасте от 16 до 22 лет, не проходивших военную службу;

граждан, прошедших военную службу, и военнослужащих, проходящих военную службу по призыву, - до достижения ими возраста 24 лет;

военнослужащих, проходящих военную службу по контракту (кроме офицеров), - до достижения ими возраста 27 лет.

Возраст определяется по состоянию на 1 августа года приема в вуз.

Граждане, прошедшие и не проходившие военную службу подают заявления в отдел военного комиссариата по месту жительства до 20 апреля года приема в вуз. Граждане, проживающие в воинских частях, дислоцирующихся за пределами Российской Федерации, подают заявления на имя начальника вузда до 20 мая года приема в вуз.

Профессиональный отбор кандидатов, поступающих в училище, проводится приемной комиссией и включает:

определение годности кандидатов по состоянию здоровья;

определение категории профессиональной пригодности кандидатов на основе их социально-психологического изучения, психологического и психофизиологического обследования;

вступительные испытания, состоящие из: оценки уровня общеобразовательной подготовленности кандидатов по результатам единого государственного экзамена (ЕГЭ) и оценки уровня физической подготовленности кандидатов (подтягивание на перекладине, бег на 100 м, бег на 3 км).

В соответствии со статьей 70 Федерального закона РФ № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» минимальное количество баллов единого государственного экзамена, утвержденное Министром обороны РФ в 2023 году для поступления в Казанское ВТКУ на обучение в 2024 году по специальностям установлено:

а) 56.05.04 «Управление персоналом (Вооруженные Силы Российской Федерации, другие войска, воинские формирования и приравненные к ним органы Российской Федерации)»: математика (профессионального уровня) – 27 баллов, обществознание – 42 балла, русский язык – 40 баллов.

б) 56.05.08 «Военно-политическая работа»: обществознание – 42 балла, русский язык – 40 баллов, история – 35 баллов.

